
H Σύνοδος Κορυφής Ε.Ε.–Τουρκίας με θέμα το «Προσφυγικό» που
πραγματοποιήθηκε στις 17–18 Μαρτίου, επισφράγισε και
οριστικοποίησε μια σειρά από αποφάσεις–καταδίκες για το μέλλον
χιλιάδων προσφύγων και μεταναστών, θύματα του πολέμου και των
ιμπεριαλιστικών επεμβάσεων. Αυτό το καλά οργανωμένο έγκλημα
των ιμπεριαλιστών, που φέρει και την υπογραφή του προδότη και
νενέκου Τσίπρα, μετατρέπει την Ελλάδα σε μια χώρα–φυλακή, με
δεκάδες στρατόπεδα συγκέντρωσης να φυτρώνουν σαν τα μανιτάρια

σε όλη την επικράτεια.

Η συμφωνία επικυρώνει την απόφαση της 8ης Μαρτίου για οριστικό κλείσιμο του «Βαλκανικού
Διαδρόμου», ανοίγοντας τον δρόμο για περαιτέρω στρατιωτικοποίηση των βόρειων συνόρων, ώστε να
αποτραπεί η δημιουργία νέων διόδων των προσφύγων/μεταναστών προς την κεντρική και βόρεια Ευρώπη
(Βουλγαρία, Αλβανία). Από ’δω και στο εξής θα γίνεται μια συστηματοποιημένη «διαλογή» (βλ.
ρατσιστικός διαχωρισμός) των προσφύγων/μεταναστών, με αποτέλεσμα την οργανωμένη καταστολή
εναντίον τους και τον υποχρεωτικό τους εγκλεισμό σε hot spot / στρατόπεδα συγκέντρωσης.

Από την Κυριακή 20/3, όσοι πρόσφυγες/μετανάστες καταφέρνουν να φτάσουν στην Ελλάδα (και δεν
πνιγούν από τις καταδρομικές επιχειρήσεις της FRONTEX και του ΝΑΤΟ), θα κλείνονται αμέσως σε
«κέντρα προσωρινής φιλοξενίας» (δηλ. στρατόπεδα συγκέντρωσης). Στη συνέχεια, θα καταγράφονται
(από ένα δαιδαλώδες γραφειοκρατικό σύστημα) υπό την επίβλεψη της Ε.Ε., πριν απελαθούν στην Τουρκία
(η οποία πλέον θεωρείται ως «ασφαλής χώρα»). Για τον σκοπό αυτό φτάνει στην Ελλλάδα άμεσα
«εξειδικευμένο» προσωπικό από την Ε.Ε. Συγκεκριμένα, 400 «εμπειρογνώμονες ασύλου» και 1.500 άτομα
«εξειδικευμένο προσωπικό σε θέματα ασφαλείας». Άμεσα αναμένεται να εγκατασταθούν και τούρκοι
στρατιωτικοί και αστυνομικοί, που επίσης θα επιτηρούν τη διαδικασία, έχοντας τον τελευταίο λόγο για
την πιστοποίηση των προσφύγων/μεταναστών, χωρίς την υπογραφή των οποίων κανείς δεν θα μπορεί να
απελαθεί στην Τουρκία.

Οι αποφάσεις «θεσμοθετούν» τον διαχωρισμό των προσφύγων από τους «παράτυπους» μετανάστες,
επιβάλλοντας αναγκαστικές απελάσεις όλων πλην των Σύριων (Αφγανοί, Ιρακινοί, Λίβυοι) στις χώρες τους
μέσω της Τουρκίας. Για κάθε έναν Σύριο που θα «επαναπροωθείται» από την Ελλάδα στην Τουρκία (δηλ.
θα απελαύνεται), προβλέπεται «επανεγκατάσταση» ενός Σύριου από την Τουρκία σε χώρες της Ε.Ε., με
προϋποθέσεις που κάνουν πρακτικά αδύνατη την μετακίνηση στην Ευρώπη όσων πέρασαν «παράνομα» τα
θαλάσσια σύνορα της Ευρώπης-Φρούριο. Το τραγελαφικό είναι πως αφού συμπληρωθεί ο αριθμός των
72.000, το «κοντέρ» της «επανανεγκατάστασης» τερματίζεται, με την κάθε χώρα μέλος να αφήνεται να
αποφασίσει πλέον εθελοντικά εάν και πόσους θέλει να «φιλοξενήσει»! Να τι σημαίνει «ευρωπαϊκή
φιλοξενία»!

Οι τραγελαφικές αλλά και ανατριχιαστικές δηλώσεις Τσίπρα για «νίκη των ευρωπαϊκών δυνάμεων στο
προσφυγικό» ανοίγουν μια σκοτεινή σελίδα για τους εργαζόμενους, τα φτωχά λαϊκά στρώματα και τη
νεολαία. Ο Τσίπρας παραδίδει πλήρως το Αιγαίο στην FRONTEX και το ΝΑΤΟ, που ουσιαστικά
προετοιμάζονται για τις νέες επεμβάσεις και πολέμους στην περιοχή της Μέσης Ανατολής. Με αυτές τις
εξελίξεις θεωρείται βέβαιη η ακόμα βαθύτερη εμπλοκή της χώρας στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς
ΝΑΤΟ/Ε.Ε./ΗΠΑ, η μεγαλύτερη ένταση της καταστολής, η εκ νέου αντιδημοκρατική αναδίπλωση.

Μόνος δρόμος για τους εργαζόμενους και τα φτωχά λαϊκά στρώματα είναι να απαλλαγούμε όσο το
δυνατόν πιο γρήγορα από την επικίνδυνη κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ–ΑΝΕΛ και όλους τους μνημονιακούς γύπες,
που μετατρέπουν τη χώρα σε μια τριτοκοσμική «μπανανία», όπου ντόπιοι και μετανάστες συνθλίβονται σε
ένα απέραντο «Νταχάου» μνημονίων, καταστολής, ρατσισμού, πολέμων. Με κοινούς αγώνες ντόπιων και
προσφύγων/μεταναστών, να αποτρέψουμε τα απάνθρωπα σχέδιά τους. Να παλέψουμε για το άνοιγμα των
συνόρων και την ελεύθερη, οργανωμένη, ασφαλή διακίνηση των προσφύγων/μεταναστών – ενάντια στον
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κτηνώδη ρατσισμό των απελάσεων και των στρατοπέδων συγκέντρωσης – για το δικαίωμα στο άσυλο,
την αξιοπρεπή παραμονή και διαβίωσή τους με ίσα δικαιώματα, ενάντια στη διαίρεση που σπέρνουν το
κεφάλαιο, οι ιμπεριαλιστές, οι κυβερνήσεις – ενάντια στον πόλεμο και τους ιμπεριαλιστές εμπρηστές του.
Να επιβάλλουμε τις δικές μας λύσεις, έξω από Ευρώ/Ε.Ε./ΝΑΤΟ, με μια επαναστατική Κυβέρνηση των
Εργαζομένων.


